

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta

Ústav ošetrovatelství

Oponentský posudek

Název práce: Aspekty společné hospitalizace rodičů s dětmi
Jméno a příjmení autora: Helena Janoušková
Datum narození: Akademický rok: 2006/7
Studijní program: Bakalářský - Ošetrovatelství
Studijní obor: Všeobecná sestra
Oponent bakalářské práce: PhDr. Ingrid Strobachová
Vyjádření k/ke:

- ✓ významu práce (prospěšnost, použitelnost pro zdravotnickou praxi)
- ✓ obsahu práce (správnost teoretických východisek, komplexnost přístupu, vhodnost zvolených metod, konkrétní nedostatky, chyby a slabá místa práce)
- ✓ úpravu práce (jazyková a stylistická čistota, přesnost a srozumitelnost práce, vhodnost a přehlednost jejího členění)

Práce tohoto zaměření je velice záslužná. Podtržení významu společné hospitalizace rodičů s dětmi je v současné době nutné a pro rozšíření možností péče až nezbytné.

Autorka se zcela správně zaměřila na literaturu nejen zdravotnické ale i psychologické provenience. Pro komplexnost přístupu by bylo vhodné ještě zdůraznit psychosomatickou polohu - tedy nejen důležitost této problematiky pro otázku socializace a vztahů k rodičům především (nejen tedy matky, zdůraznit více i otce), ale pro úspěšnost léčby a úspěšný průběh hospitalizace vůbec.

Na straně 10 při uvádění důvodů pro hospitalizaci je výrazně uváděná akutní problematika, pozornost si zaslouží více i neakutní důvody, chronické nemoci s opakovanou hospitalizací (velice závažné!) – zde uvedena pouze onkologie. Na téže straně poslední bod „přípravy“ pouze velmi obecný (je později úspěšně rozvíjen, ale není tam jasné přiřazení právě k tomuto bodu). (Drobné chyby: na str. 13 navíc pomlčka ve slově nebolí, na straně 15 dvakrát slovo „umožníme“ jsou nedůležité a svým malým počtem spíše zdůrazňují pečlivost vypracování práce.)

Metodika odpovídá rozsahu a zaměření práce. Diskuse je přiměřená – pouze k diskusi na str.28-29, týkající se osoby koordinátora, by bylo vhodné se ještě soustředit na celospolečenský problém nedostatečné informovanosti a zkušeností s podobnými osobami a funkcemi.

Zpracování jazykové a stylistické je v zásadě dostačující. Pouze tam, kde se jedná o těžkou problematiku, zasluhující hlubší rozbor (str. 14 : smrt dítěte) je jazyk těžkopádnější a neobratný. Při případném pokračování a dalším rozpracování práce doporučuji pasáž vynechat nebo výrazně rozšířit.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:

Dá se role otce pomocí této metodiky (nebo její rozšířenou formou) zväžit?

Jak se projevuje problematika neúplných nebo nefunkčních rodin?

Přístup zdravotnického personálu k pochopení vlivu těchto aspektů a úspěšnost celého zásahu?

Klasifikace: *Velmi dobře* Datum: *2. 4. 04*

Podpis: 

Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhověl
-------------	---------	-------------	-------	-----------